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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na Zapytanie poselskie nr 1833 z dnia 18 października 2024 r. Poseł na Sejm 
RP Panie Ewy Szymanowskiej i grupy posłów w sprawie działalności duchownych                    
w instytucjach oraz spółkach podległych ministerstwom,  przekazuję następujące 
informacje.

W ciągu ostatnich pięciu lat w Ministerstwie Infrastruktury nie było zatrudnionych osób 
duchownych. Ministerstwo nie przekazywało również środków finansowych na cele kultu 
religijnego. Ministerstwo Infrastruktury, jako jednostka budżetowa, nie posiada 
uprawnień do finansowania lub dofinansowania ze środków publicznych zadań będących 
przedmiotem ww. Zapytania. Na podstawie ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach 
publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1530 i 1572), wydatki bieżące Ministerstwa, dotyczące 
kosztów utrzymania i realizacji zadań statutowych, są dokonywane w wysokościach 
ustalonych w planie finansowym na dany rok budżetowy, bez prawa dalszego 
przekazywania środków finansowych innym podmiotom, oraz zgodnie z obowiązującą 
w urzędzie procedurą zamówień publicznych.

Odnosząc się do Zapytania poselskiego w zakresie urzędów centralnych oraz jednostek 
organizacyjnych podległych Ministrowi Infrastruktury lub przez niego nadzorowanych 
informuję, że obecnie żadna z instytucji nie zatrudnia osób duchownych. W okresie 
ostatnich pięciu lat osoby duchowne były zatrudnione w jednym z zespołów szkół 
ponadpodstawowych nadzorowanych przez Ministra Infrastruktury – wynagrodzenie 
wyniosło 22 740,72 zł w 2020 r. oraz 2 393,60 zł w 2022 r.

Urzędy centralne oraz jednostki organizacyjne podległe Ministrowi Infrastruktury lub 
przez niego nadzorowane nie poniosły w ciągu ostatnich pięciu lat żadnych wydatków 
na cele kultu religijnego.

Ponadto, informuję, że Minister Infrastruktury działający w spółkach prawa handlowego 
w imieniu Skarbu Państwa jako akcjonariusz/udziałowiec nie dysponuje kompetencjami 
operacyjnymi w zakresie zatrudniania pracowników w spółkach lub zlecania usług, w tym 
usług świadczonych przez osoby duchowne. Wszystkie kwestie związane z prowadzeniem 
spraw spółek, które nie są zastrzeżone do kompetencji zgromadzenia lub rady nadzorczej, 
co do zasady, należą do kompetencji zarządu spółki. Jednocześnie należy wskazać, 
iż spółki, w których Minister Infrastruktury wykonuje prawa z akcji sporządzają 
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sprawozdanie o wydatkach reprezentacyjnych, a także wydatkach na różnego rodzaju 
usługi, stanowiące część (bądź załącznik) sprawozdania Zarządu z działalności spółki 
za dany rok obrotowy. Sprawozdania podlegają publikacji i są ogólnie dostępne 
na właściwych stronach www. krajowego rejestru sądowego.

Łączę wyrazy szacunku
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